

武大120周年庆典别开生面

口李版采写：记者徐鹤来乐毅
严行健摄影：记者吕晓东

不设主席台，不搞致词。昨日，武汉大学建校120周年大会在该校梅园小操场举行，别开生面的校庆模式，让现场万名师生员工和校友目不转睛。

“武大校庆办主任、副校长谢红星说：“校庆应该是校友的节日，我们向海内外校友发出了邀请，但没有特别邀请政府相关部门官员。即使有政府官员参加，也是以校长的名义。”

有不小的差距，
我们深刻反思。
他说，我们
作用感到欣慰
功利化倾向感
念是什么？是拉

他说：我们在为大学如今的地位和作用感到欣慰的同时，不得不为大学功利化倾向感到忧虑。大学的根本使命是什么？且不论“才”但至今我们还有不小的差距，许多深层次问题还需要我们深刻反思。

卷之三

校长致辞 相约大学“同质化”倾向

昨日上午，珞珈山上，层林尽染，秋色满园。该校校庆盛典在修葺一新的校园小操场举行，让不少校友称奇的是，现场未设主席台，仅留一发言席，嘉宾席也未设置席卡。

60级物理系校友，今年已74岁的乔松，和30名同学回到母校参加校庆大会。这群老人中最年长的79岁，最远从深圳赶来。乔松拿着儿子送的Ipad，拍下同学相聚的个个瞬间。他介绍说，“收到邀请的时候特别感动，我们一直没忘记母校，事实上母校也没忘记我。”

校长李晓红在致辞时，描绘了梦想起航、薪火相传、在校发展中存在的深层次问题进一改惯常做法，除了回顾武大120年沧桑砥砺、薪火相传外，在讲话中特别思，博导师生校友的阵阵掌声。

武大：一个水平一流的武大，一个环境美的武大，一个精神卓越的武大。

“ 11 ！ 范大校庆办主任、副校长谢红星说，范大校庆应该是校友的节日，我们向海内外校友发出了邀请，但没有特别邀请政府有关部门官员。即便有政府官员参加，也是以校友身份返校。”

校长致辞 同质化”倾向

有不小的差距，许多深层次问题还需要我们深刻反思。

他说，我们在为大学如今的地位和作用感到欣慰的同时，不得不为大学功利化倾向感到忧虑。大学的根本使命是什么？是培养人才！但至今我们还没有完全形成研读型大学服务“同质化”，倾向感到担心。我们认为现行治理结构是否充分体现了以学生全面发展为重心、以学术自由发展为宗旨的核心理念？现行体制机制是否有助于提升升学率的国际竞争力？

一句句发自肺腑的提问，直击当今大学发展所面临的深层次问题，发人深省。李晓红说，“我认为校庆讲话，不仅要梳理历史，细说成就，还应该反思差距，开创未来。”

昨日下午，诺贝尔文学奖获得者勒克莱齐奥在武大新图书馆做报告。为听报告，大三学生李贞玲提前一个小时到图书馆门前排队。

当天，该校还邀请了诺贝尔经济学家克劳斯·皮萨里德斯、中国科学院院士王光谦做报告，报告现场格外火爆。

类似的高端学术报告，武汉大学近年来一共举行了120场。副校长谢红星介绍，一年前，武大决定打造“学术校长”，邀请海内外相关学科一流专家学者作报告。除此之外，该校还面向武汉市民举办了10场公益讲座，每月一场。

武大还组织聘请欧洲、美洲等地开展“海外学术周”推广活动，让世界听到珞珈的声音。



武大荣登“国家名片”
纪念邮票在该校首发

老图书馆馆舍飞的屋檐、青色的琉璃瓦，樱花大道上的浪漫樱花，这些武汉大学标志性元素，昨日登上了“国家名片”。是继全国7所知名高校之后，我国所

昨日，由[中国邮政](#)发行的《武汉大学建校一百二十周年》纪念邮票在武汉大学珞珈广场首发。该纪念邮票1套1枚，面值为1.20元。是继北京大学、清华大学、[浙江大学](#)之后第4套高校系列邮票。

昨日,由中国邮政发行的《武汉大学建校一百二十周年》纪念邮票在武汉大学珞珈广场首发。该纪念邮票一套1枚,面值为1.20元。是继北京大学、清华大学、同济大学、浙江大学、南京大学、中国科技大学等六所高校后,第十七所高校的纪念邮票。

于、爱因斯坦、牛顿、伽利略、笛卡尔、爱迪生、爱因斯坦、
兰州大学、南京大学。7所知名高校之后，
我国所发行的第八枚高校纪念邮票。

邮票构图以中西合璧官殿式的武大
老图书馆为主体，青色的琉璃瓦，腾飞的屋
檐，在绿树环绕、樱花点缀的环境中，将自
然环境与人文底蕴高度融合，体现了武大
的活力、朝气以及百年老校的精神风貌。



一门3英才同获杰出校友殊荣

庆典大会不设主席台



昨天，武大公布了该校第七届杰出校友名单，7名校友当选，分别是：文龙、毛振华、朱九思、陶凯元、康绍忠、董欣年、童朝晖。这7人中，既有学术界大腕，也有财经新贵，还有为世维维和工作做出突出贡献的人民警察。

董欣年一家7人系出武大

评上武大杰出校友不易，一家中有3人当选更是稀奇。董欣年家便有3人获此殊荣。继她的父亲董辅礽、丈夫王小凡之后，昨天董欣年也跨入这个光荣的行列。

董欣年是杜克大学生物学系教授，去年当选美国科学院院士。令人称叹的是，她家7人系出武大：父亲董辅仍是大名鼎鼎的经济学家

家，1946年毕业于国立武汉大学；母亲刘蕙年是我国有名的眼科专家，1949年毕业于武大。丈夫王小凡，是她在武大的同学，现为杜克大学教授，弟弟董欣中也曾就读于武大，目前是美国约翰霍普金斯大学神经生物学教授；舅舅董君和姨妈分别毕业于武大数学系和农学院。

维和警察托妻子前来领奖

没有耀眼的学术成就，没有过亿身家，入选杰出校友的广西壮族自治区公安厅警察文龙，多年来代表祖国参加联合国维和任务。

由于任务在身，文龙昨日未能到

文道和梅园小操场电影院，“美呆了！”观看之余，她不忘将武大的美景通过微信发给丈夫。因昨日未能赶到现场，文龙特地录制了一段视频传到颁奖现场。片中穿着警服的他，微笑着举起了“国立武汉大学”的牌子，雄姿英发，现场观众看后一片欢呼。

昨日，武大新闻与传播学院举行建院三十周年纪念大会，主角是所有给学院做过贡献的老师们。会上颁发了建院三十年“特殊贡献奖”、“贡献奖”和“荣誉奖”。吴高福、罗以澄、吴肇荣、樊凡4位创始人和老院长，获得了“特殊贡献奖”。“虽然大家私下都叫我‘院士’，但没有这个奖厉害。奖杯是自己人颁发给我的，意义非凡。”吴高福老院长激动地说，他还和首届学生合作了一幅画“锦上添花”，作为学院生日的贺礼。罗以澄教授也感慨地说，自己拿过很多奖，但觉得这个奖项分量最重，“是家人、最懂我的人给的荣誉”。

新闻传播学院 建院三十周年 颁发特殊贡献奖